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У збірнику матеріалів Міжнародної науково-практичної конференції 

розкриваються теоретико-методологічні та практичні засади підприємництва і 

торгівлів системі національних та світових економічних інтересів. Дослідження 

авторів спрямовано на з’ясування форм сучасного підприємництва в глобальній 

інноваційній системі, сучасних тенденцій розвитку внутрішньої торгівлі 

України та перспективних напрямків просування української продукції на нові 

експортні ринки. 

Збірник розраховано на наукових працівників, аспірантів і студентів, усіх, 

хто цікавиться позитивними та негативними тенденціями розвитку 

підприємництва і торгівлі в Україні та світі. 
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віртуальна форма організації діяльності тощо), так і тенденціями очікувань працівників  від 

умов праці (зручний час роботи, тривалість робочого часу, можливість обирати робоче місце 

і т.і.). 
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Розвиток інформаційного-комунікаційних технологій призвів до формування нового 

виду суспільної організації – глобального інформаційного суспільства та мережевої 

економіки. Цей факт був визнаний провідними країнами світу в Окінавській хартії 

глобального інформаційного суспільства XXI ст. [1]. 

Визначення глобальної мережевої економіки міститься у доповіді Європейської Комісії: 

«середовище, у якому будь-яка компанія або індивід, що перебувають у будь-якій точці 

економічної системи, можуть контактувати легко й з мінімальними витратами з будь-якою 

іншою компанією або індивідом з приводу спільної роботи, для торгівлі, для обміну ідеями та ноу-

хау або просто для задоволення» [2]. 

Розвиток інформаційно-комунікаційних технологій спричиняє перетворюючий вплив 

не тільки на рівні відносин виробництва, але, й на рівні організації економічної взаємодії 

господарюючих суб’єктів. 

Розвиток сучасних форм підприємництва визначається нормативними документами в 

якості одного з пріоритетів розвитку української економіки. Для забезпечення відповідних умов 

здійснюються заходи з дерегуляції (зменшення керівних документів і контролюючих інстанцій) та 

стимулювання розвитку галузі (тимчасове звільнення підприємств ІТ-галузі від сплати податку 

на додану вартість та зменшення ставки податку на прибуток до 5%) [3; 4; 5].   

Аналіз існуючих концептуальних підходів до визначення сутності, змісту і механізмів 

функціонування мережевої економіки дає підстави визначити її наступні особливості: 

- система економічних відносин, що заснована на активному використанні 

інформаційно-комунікаційних технологій та мережі Інтернет; 

- інформаційно-комунікаційні мережі стали частиною господарських процесів; 

- прискорений розвиток та постійне збільшення частки у структурі національної 

економіки, дає підстави розглядати її місце в економічній системі на секторальному рівні; 

- купуючи мережеве обладнання споживачі стають користувачами всієї мережі,  

цінність якої постійно збільшується; 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5067-17
http://www.ukrstat.gov.ua/operativ/menu/menu_u/sze.htm
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- основні атрибути мережевої економіки: електронні ринки та гроші, що забезпечують 

пошук та придбання товарів; 

- виробники можуть реалізовувати товар по всьому світу; 

- дорого коштують лише інноваційні товари, це прискорює технічний прогрес; 

- збільшується ступінь непрогнозованості результатів економічної діяльності; 

- необхідні великі обсяги капітальних вкладень для підтримки інноваційності; 

- посилення конкуренції призводить до зникнення малих та середніх гравців; 

- мережеві ринки часто монополізуються. 

Одним з елементів мережевого сектору економіки, що розвиваються найбільш 

динамічно є електронна комерція. 

Узагальнюючи дослідження сучасних науковців можна сформулювати наступне 

визначення електронної комерції: взаємодія суб’єктів економічних відносин з приводу 

купівлі-продажу товарів та послуг (матеріальних та інформаційних) з використанням 

інформаційних мереж (Internet, мережа стільникового зв’язку, внутрішні локальні мережі 

фірм). 

Основні види електронної комерції: 

- встановлення комерційних контактів та обмін інформацією у процесі ділового 

співробітництва; 

- інформаційна підтримка товарів та послуг – реклама, надання детальних 

характеристик продукції, розміщення документації та відповідей на запитання споживачів; 

- безпосередня купівля та продаж товарів і послуг; 

- розповсюдження товарів, які можуть бути передані за допомогою електронних 

засобів, а також моніторинг виконання замовлень фізичних товарів; 

- організація віртуальних підприємств – груп окремих спеціалістів або навіть 

незалежних компаній для ведення спільної комерційної діяльності; 

- електронна сплата рахунків та замовлень, у тому числі за допомогою електронних 

платіжних систем [6]. 

Широке впровадження інформаційно-комунікаційних технологій дозволяє 

прискорити процеси митного супроводу зовнішньоекономічних операцій [7]. 

Обсяги електронної комерції в країні постійно зростають, за оцінками фахівців 

компанії EVO (яка поєднує в собі роботу платформ: Prom.ua, Bigl.ua, Crafta.ua, Shafa.ua), 

обсяг реалізації товарі та послуг в онлайні у 2018 р. склав 65 млрд. грн. [8]. Середньорічні 

темпи зростання в останні 5 років становлять біля 50%. 

За оцінками спеціалістів найбільші частки у структурі електронної комерції займають 

одяг, електроніка, книги і побутова техніка. Велика кількість експертів вбачають у 

продуктовому сегменті внутрішнього ринку великий потенціал для електронної комерції [9]. 

Найбільші частки ринку електронної комерції належать великим мережевим гравцям: 

Розетка, Фокстрот, Эльдорадо, Comfy, Citrus, Фоксмарт. 

Аналіз структури електронних покупців вказує на тенденцію до постійного 

збільшення частки користувачів смартфонів. Світовий ринок мобільних додатків постійно 

збільшується, динаміка останніх трьох років характеризується зростом кількості завантажень 

мобільних додатків на 15%, час, проведений користувачами в додатках збільшився на 25%, а 

лідери з розробки додатків Google Play та iOS App Store отримали на 40% більше доходів 

[10]. 

Тенденції зростання світового ринку мобільних додатків можна екстраполювати і на 

Україну. Виходячи з рівня проникнення смартфонів, можна прогнозувати, що кількість їх 

власників становитиму у 2020 р. приблизно 20 млн. осіб. 
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ТРАНСФОРМАЦІЯ ПІДПРИЄМНИЦТВА В УМОВАХ ЦИФРОВОЇ ЕКОНОМІКИ 

 

Бойко І.М., аспірант 

Одеський національний політехнічний університет 

м. Одеса 

 

Останнє десятиліття ознаменувалися різким переходом від традиційної економіки, 

витоки якої були ще пов'язані з промисловою революцією, до цифрової економіки. Даний 

перехід тягне за собою принципово інше управлінське мислення і інші швидкості прийняття 

рішень, нові підходи в організаційному проектуванні і в управлінні інноваційними 

проектами, в командній роботі і мотиваційних факторах. 

Цифровізація (діджіталізація) розуміється як максимально повне розкриття 

потенціалу цифрових технологій через їх використання у всіх аспектах бізнесу - процесах, 

продуктах і сервісах, підходах до прийняття рішень. Важливо підкреслити, що для 

цифровізації ніколи не буде достатньо лише наявності технологій як такої. Для того щоб 

процес цифровізації був повноцінним, необхідні чітко сформульовані бізнес-завдання і дані. 

Реалізація цифрової трансформації - непросте завдання, і лише деякі компанії здатні 

впоратися з нею в повній мірі. Одна з причин цього полягає в тому, що нерідко акціонери і 

керівники, рухомі невиправдано високими очікуваннями, зацікавлені в отриманні негайних, 

миттєвих результатів, а не в інвестиціях з довгостроковою перспективою. Значиму роль грає 

і зовнішнє середовище компанії: поточне законодавство, макроекономічний контекст, 

політична і соціальна обстановка. На жаль, короткостроковість горизонту планування - один 

з основних бар'єрів розвитку, в тому числі і для українських підприємств. 

Цифрова трансформація - те, що в англомовних медіа та ЗМІ називають «buzzword» 

- стає все більше популярним виразом. За оцінками IDC, в 2018 році інвестиції у цифрову 

https://koloro.ua/blog/issledovaniya/Razrabotka-mobilnih-prilojenii.html
https://koloro.ua/blog/issledovaniya/Razrabotka-mobilnih-prilojenii.html
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